

游朱家峪 品黄河瓜 住七星台 买老字号 五一来章丘,解锁一路美景与美食

记者 支倩倩
通讯员 孟凡庚 郭广猛

游在章丘 “美景”让您流连忘返

章丘山明水秀、林木繁茂，襟河带湖、生态壮美，农业特产丰富、文化积淀深厚，具有农文旅融合发展的独特优势和良好禀赋。今年，章丘策划了“山水五镇”农文旅融合产业项目，着力构建“全域皆可游、四季皆美景、处处皆乡愁”的农文旅融合发展新格局。

章丘南部山水形胜，中部群泉喷涌、文化富集，北部黄河风情。优美的自然风光、厚重的文化积淀，孕育了众多美景，目前有A级景区15家，4A级就有5家，3A级8家。电视剧《闯关东》中的一句，“俺是章丘朱家峪的”，让全国观众记住了章丘，记住了朱家峪，现在朱家峪景区是国家4A级景区，较完整地保留了明清时期的古桥、古道、古祠、古庙、古宅、古校等建筑物，被誉为“齐鲁第一古村，江北聚落标本”。

七星台风景区“七峰竞秀，势若北斗”，植被茂密，环境幽深，其夜景被美国国家地理杂志评为世界最美星空，景区内的星光营地也成为观赏最美星空的绝佳之地。

济南野生动物世界是省内知名的动物主题公园，占地2200亩，饲养着各类珍稀动物160种、3000余头（只），内有主题民宿、科普研学、特色表演，是孩子们的最爱。动物园紧邻的济南植物园，占地1000多亩，有“三山六湖十二园”，现在各种鲜花盛开，正是游览的最佳时节，爱花爱美的朋友们千万别错过。

三王峪风景区由8岭、8山、10泉、18湖池，百余景点所组成，峰峦俊秀、植被茂密、谷地深邃，泉溪间布。另外还有品尝体验生态酿酒的百脉泉酒文化旅游景区，打卡东方普罗旺斯的紫缘香草园。

食在章丘 “美食”让您大快朵颐

“民以食为天”，美景必须有美食相伴。章丘有60万亩的富硒土壤，百脉泉水灌溉了万顷良田。地肥水美，出产的农产品全国出名，像比姚明还高的章丘大葱，“高大脆白甜”，是北京烤鸭的绝配。色泽金黄、醇香可口的贡米龙山小米，正宗老味道黄家烤肉，皮黄不腻，酥脆爽口，民间据传是北京烤鸭的重要渊源。龙山水豆腐，用井水点制，现已开发成系列产品，您不仅可以品尝，也可以亲自体验一下制作豆腐。

籽如宝石瓢如蜜，黄河西瓜甜到皮。作为黄河沿岸唯一一个以“黄河”命名的行政区域，黄河街道已有500多年的西瓜种植历史，所产西瓜沙甜可口、营养丰富、品质上乘，素有“西瓜之乡”的美誉。

吃罢甜到皮的西瓜，你还可以带着家人，带着亲朋好友来高官寨开启一场甜蜜之旅吧！这里坐拥万亩林场和五万亩的生态“甜”园，境内江河湖林田自然资源丰富，被誉为“章丘北部天然氧吧”。沿着黄河



俯瞰章丘文博中心。张永胜 摄

“五一”假期将至，你想好去哪里玩了吗？是想寄情山水，穿行在花海之间；还是想寻古探幽，徜徉在古村名镇街头；抑或想露营小憩，偷得浮生半日闲，尽享乡村美食。来章丘吧！这里统统满足你的需求。

章丘，自然风光秀美，文化底蕴深厚，美景、美食、民宿荟萃。今年五一期间，章丘为广大游客准备了精彩的文化活动，让大家感受章丘旅游的无穷魅力。



闯关东文化展览馆



国宝剧场《蛋壳陶寻亲记》

十余条精品旅游线路带您漫游美丽章丘

一日游线路：

- ①探奇访古之旅：朱家峪景区—华侨城欢乐荟。
- ②野趣快乐之旅：济南野生动物世界—百脉泉酒文化旅游区。
- ③科普研学之旅：济南植物园—水河村—章丘区博物馆、城子崖遗址博物馆—龙山黑陶工坊—友谊葫芦博物馆。
- ④山水休闲之旅：莲华山景区—七星台景区，三王峪景区—石子口村。
- ⑤文化发现之旅：赵八洞景区—石匣村景区—三德范村。
- ⑥亲子愉悦之旅：济南野生动物世界—华侨城欢乐荟。
- ⑦采摘体验之旅：高官寨甜瓜采摘—黄河西瓜采摘。
- ⑧红色教育之旅：章丘区第一支抗日武装纪念馆—辛锐纪念馆—孟洛川纪念馆。

念馆—辛锐纪念馆—孟洛川纪念馆。

两日游线路：

- ①第一日，济南植物园—济南野生动物世界—济南野生动物世界动物主题民宿；第二日，水河村舜耕九州农庄—章丘区博物馆。
- ②第一日，华侨城欢乐荟—紫缘香草园—清照大酒店；第二日，绣江河公园—百脉泉酒文化旅游区—三涧溪村。
- ③第一日，朱家峪景区—三德范村—石子口村—时养山居民宿；第二日，三王峪景区—若谷山居—莲华山胜水禅寺。
- ④第一日，济南野生动物世界—济南植物园—若谷山居；第二日，七星台旅游度假区—莲华山胜水禅寺风景区。
- ⑤第一日，三王峪景区—城子崖遗址博物馆—紫缘香草园—蒙林草原部落民宿；第二日，紫缘香草园—三涧溪村。

生态走廊，看桃红柳绿，生态盎然；沿着小清河廊道，看清河人家，民风淳朴；沿着白云水库、东湖水库，看白云悠悠，水鸟纷飞，到田间瓜棚亲手采摘甜瓜，体验一把劳动的

乐趣，尽享田园风光。

章丘用最优质的农副产品，做出了最美的食品，主要有肘子、香肠、扒鸡、鲍鱼、甲鱼、白莲藕等。做美食比较好的饭店有羊

东家、老乡厨、百脉悦然、城南往事、骄龙豆捞等，美食相对聚集的区域有宝岛美食街、杨胡美食街、芙蓉街美食街、三涧溪美食街等。

购在章丘

“好品”让您收获满满

好客章丘，好品章丘。为打造章丘特色消费品牌，在春光明媚的五月，章丘精心打造了“幸福欢乐购 打卡来章丘”五月吃喝玩乐Go消费节系列活动。

章丘作为千年古县、龙山文化的发源地、儒商文化的典型代表，孕育了大批代表章丘文化名片的老字号。老字号产品是章丘品牌的传承，代表着章丘老一辈劳动者的智慧和技艺。章丘区现有11家“章丘老字号”，其中有百脉泉酒业、又一斋食品同时是“山东老字号”，“黄家烤肉”等8家同时是“济南老字号”。章丘又一斋食品在保留酱牛肉等传统卤制品的同时，与时俱进推出各种口味各式休闲食品深受年轻人喜爱。

章丘铁锅，12道工序、36000锤敲打，不仅体现了章丘人的实在，也给您的家庭烹饪增色添香。龙山黑陶，是龙山文化的代表性器物，喜欢探究历史文化的朋友，可以去采购产品，也可以去研学，去体验制作龙山黑陶。

住在章丘

特色民宿体验别样风情

章丘共有15处泉城人家民宿，有的建在山水聚集地，有的建在古朴的山村，有自然之美、乡土之情、文化之味，充满乡愁乡韵。

在若谷山居民宿，可以体验手可摘星辰的奇妙；在时养山居民宿，可以对话石头房子的古老传说；在济南野生动物世界动物主题民宿，可以体验与兽同眠的乐趣；在香草园蒙林草原部落民宿，可以体验蒙古大草原的文化气息；在隐居山舍，可以感受“伴山野巷”式的独栋民宿；在五彩山村民宿，可以体验山村特色的民居生活。

乐在章丘

“文化”让旅游更富诗意

章丘是龙山文化的发现地和命名地、著名词人李清照的故乡。章丘是全国文化先进县、国家全域旅游示范区。在五一期间，章丘策划准备了73项主题活动。

文祖街道“千年流苏”文化旅游艺术节已于4月22日启动，将持续到5月10日；五一期间举办“相约高官寨 甜蜜等您来”2023章丘区高官寨“瓜香村晚”；济南野生动物世界于4月22日至5月21日举办第四届马戏嘉年华活动；济南植物园于4月29日至5月3日举办“五一彩世界，相约植物园”活动；华侨城欢乐荟将举办地理探险第一课、璀璨萤火虫梦幻仲夏、互动亲子游等活动；曹范街道三王峪将举办登山赏花节活动。

“春风如贵客，一到便繁华。”抬眼是胡山的轮廓，闭眼是白云湖的碧波万顷，墨泉在您眼前奔腾翻涌。章丘的泉，群泉竞涌，天下奇观，这里的甘甜泉水，等您来品尝；章丘的人以诚相待、淳厚朴实，这里的热情好客，等您来体验！

来到章丘，品味章丘、爱上章丘！